



У трамвайной остановки в Щитовом городке. Фото В. Георгиева.

День нашей родины

Помощь трудящихся СССР женщинам и детям Испании

На 2 октября собрано 1401162 рубля

ВЦСПС сообщает, что на 2 октября в пользу детей и женщин Испании, по инициативе работниц «Трехгорной мануфактуры» им. Дзержинского, собрано 1401162 руб. 18 коп.

На собранные средства профсоюзами закуплены и отправлены двумя пароходами «Нева» — 18 сентября и «Кубань» — 27 сентября следующие продукты: 57 тысяч

пудов масла, 158 с половиной тысяч пудов сахара, 17 тыс. пудов консервов, 30 тысяч пудов муки, 11 тысяч пудов копченой рыбы, 250 тысяч банок консервов, 18 тысяч пудов маргарина, 12 тысяч пудов кондитерских изделий, 1 тысяча ящиков яиц.

Поступление средств в пользу детей и женщин трудящихся Испании продолжается.

Украина выполнила план хлебозаготовок

В рапорте, подписанном тт. Косиором, Постышевым и Любченко, на имя ЦК ВКП(б) — товарищей Сталина и Кагановича, Совнаркома СССР — тов. Молотова, сообщается, что Украинская ССР досрочно выполнила по всем секторам и источникам поступления установленный правительством план хлебозаготовок, сдав государству значительно больше хлеба, чем в прошлом году.

Славные годовщины

1 октября исполнилось пять лет работы Харьковского тракторного завода и пять лет реконструкции московского автозавода имени Сталина. На празднование пятилетия ХТЗ в Харьков съехались делегации горьковского автозавода им. Сталина, колхозников Харьковской области.

РАЗНЫЕ ВЕСТИ

◆ Герой Советского Союза тов. В. Е. Молоков, вылетевший из Москвы в Красноярск, 1 октября спустился в Свердловске.

◆ 1 октября секретарь ВЦСПС тов. Шверник принял участниц большого женского автомобильного пробега. Все участницы пробега премированы денежными суммами.

◆ Закончена постройка железной дороги Уральск — Илецк. Уложены последние километры пути. Новая железная дорога Уральск — Илецк свяжет кратчайшим путем (через Саратовский мост) Донбасс, Северный Кавказ, и Нижнюю Волгу с республиками Средней Азии и Кавказом.

◆ ЦИК Союза ССР постановил освободить тов. С. С. Лобова от обязанностей наркома лесной промышленности СССР. Наркомом лесной промышленности назначен тов. В. И. Иванов.

◆ Мартеновский цех завода им. Коминтерна дал 28 сентября 607 тонн стали вместо 530 тонн по плану. Съем стали с квадратного метра пода печей составил 8,33 тонны.

◆ В Ленинграде, на фабрике «Скорострел» состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину.

◆ В РСФСР закончено строительство 656 новых городских школ. Полностью закончили постройку школ 223 города.

◆ С главного конвейера Челябинского тракторного завода 30 сентября снято 113 тракторов вместо 103 по заданию.

ЗА РУБЕЖОМ

БОИ В ИСПАНИИ

Из Испании сообщают, что 1 октября правительственные войска предприняли неожиданную атаку, в результате которой приблизились к Толедо с севера на 4-5 километров.

Столица Испании — Мадрид усиленно готовится к обороне. В районе Уэска правительственные войска заняли гору Арагон.

В фашистской Германии рабский труд и голод

В Берлине опубликован новый приказ Гитлера об обязательной трудовой повинности для молодежи.

Германский фашист Лей выступил по радио с речью, в которой подчеркивал невозможность повышения заработной платы.

Польское информационное агентство «Пресс» сообщает, что в городах Глейвиц и Забже (Германская Силезия) — где, как и во всей Германии, ощущается острая нехватка в продовольствии, женщины демонстрировали под лозунгом «хлеба вместо парадов». Фашистской полицией арестовано 10 женщин.

Созыв комиссии по разоружению

Бюро пленума Лиги наций постановило собрать впервые за четыре года третью комиссию пленума для рассмотрения вопросов разоружения и созыва, если она найдет нужным, бюро конференции по разоружению.

Волокита с премией

По положению о премировании коллективу счетных работников железнодорожного транспорта за июльский отчет полагалось получить премию. Был составлен список, на нем появилась виза главного бухгалтера т. Птицина. На этом все дело кончилось.

За августовский отчет с премией повторилась такая же история.

Необходимо положить конец этой волоките.

Бурый

Краны без конца простаивают

Не проходит ни одной смены, чтобы краны заготовочного цеха работали без остановки. В цехе имеются 8 мостовых кранов, но из них работают только 4. И так как в цехе нет бегунов и вкладышей кольцевой смазки, ремонт кранов задерживается, что ставит под угрозу срыва работу всех сортовых станков.

Механик завода т. Задорожный обязан вмешаться в эти дела.

Ануфриенно



На заводской площадке. После работы, домохозяйки едут домой. Фото Евсеева

Ложное объявление

22 сентября заведующий оперативно-финансовым сектором комбината Лебедев срочно потребовал к телефону бухгалтера шихтового цеха.

— Немедленно объявите рабочим о том, что завтра 23 сентября с 10 часов утра в нашем цехе будет выдаваться зарплата...

Обрадованный бухгалтер цеха, конечно, тотчас же выполнил это распоряжение.

Рабочие ночной смены, видя

объявление у конторы, группами пришли получать деньги.

Но... только поздним вечером кассир появился в цех. Произошла форменная давка. Об отдыхе уж не приходило беспокоиться — старались скорей получить зарплату, чтобы только не опоздать на работу.

Рабочие шихтового цеха возмущены такими «порядками» по сути являющимися преследованием.

Тизяков, Манасов, Мнев, Ворони и др.

Вопрос совету спортобщества «Металлург»

Непонятны колебания цен на билеты для входа на стадион спортобщества «Металлург».

До приезда армянской футбольной команды билеты продавались за 1 рубль, а членам союза за 75 коп. На матч с Арменией цена на билеты поднялась до 1 руб. 50 коп, а для членов союза — 1 рубль. Через несколько дней билеты стоили уже 2 рубля.

Что это «недоразумение» или сознательное подрабатывание

Ануфриенно

член союза металлургов депутат горсовет

ВНИМАНИЮ ОХРАНЫ ТРУДА

В скиповых ямах доменного цеха постоянно бывает вода. При заливке руды вода попадает в скиповые ямы, которые ежедневно забиваются коксом, рудой и другими грузочными материалами.

Весь этот материал в конце смены рабочим приходится выбрасывать. Рабочие здесь рабо-

тают в брезентовых чунях, результате чего ноги у них всегда бывают мокрыми.

Для отчистки скиповых ям необходимо иметь резиновые сапоги для рабочих и этим, в первую очередь, должен заняться помощник начальника доменного цеха по быту т. Вакони Кляус

Света нет, а плату берут

На Туковом поселке первый ряд домов уже три месяца не имеет нормального электрического освещения. Самое большее — свет бывает 3 часа, а то и вовсе не бывает, но берутся деньги, как за нормальное освещение. А в мае и июне с жильцов взяли плату за электроосвещение два раза.

Мы обратились в 3-й жилрайон в КБУ, там нам ответили: «мы поступили правильно».

Мы обращаемся к т. Лукашевичу и просим упорядочить это дело.

Минева

Душевая без горячей воды

В заготовочном цехе для рабочих существует душевая. Здесь редко бывает горячая вода. Рабочие неоднократно обращались ко мне по этому поводу. Я же неоднократно говорил с начальником цеха т. Петровым. Последний обещал добиться отключения паропровода от обжимного цеха и включить непосредственно в главный паропровод.

По до сих пор своих обещаний т. Петров не выполнил.

Ануфриенно, депутат горсовета

Врид редактора Н. ЛЯХОВ